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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

Niederschrift 
öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz 
 

Gremium: Ortschaftsrat Lüderitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 24.11.2015 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:55 

Sitzungsort: Mehrzweckraum der Turnhalle, 
Tangermünder Straße 43 in Groß 
Schwarzlosen  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Edith Braun    Jeanette Linsdorf 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Ulf Osterwald   
Herr Gerald Otto   
Herr Manfred Pecker   
Herr Andreas Stute   

Ortsbürgermeister 
Frau Edith Braun   

Protokollführer 
Frau Jeanette Linsdorf   

 

Mitglieder 
Frau Ramona Hoffmann   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz der EG Stadt Tangerhütte am 
Dienstag, 24.11.2015, 19:00 Uhr im Mehrzweckraum der Turnhalle, Tangermünder Straße 43 in 
Groß Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung      DS-Nr.:         

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 20.10.2015  

4. Einwohnerfragestunde  

5. Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

6. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

7. 1. Änderung der Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte zur Um-
lage der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände "Tanger", "Uchte" 
und "Untere Ohre" 

BV 316/2015 

8. Vergabe von § 7 Mittel  

9. Diskussion/ Anhörung der überarbeiteten Straßenausbaubeitragssatzung  

10. Informationen der Ortsbürgermeisterin  

11. Anfragen und Anregungen  

Nichtöffentliche Sitzung 

12. Feststellung der Niederschrift des nichtöffentlichen Teils vom 
20.10.2015 

 

13. Anfragen und Anregungen  

14. Schließen der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
Die Ortsbürgermeisterin begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder und Gäste.  
Herr Otto nimmt ab 19.10 Uhr an der Sitzung teil. Frau Hoffmann ist unentschuldigt. 
 
TOP 2: Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
Die Einladung erfolgte fristgemäß und die Tagesordnung wird festgestellt. 
 
TOP 3: Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 20.10.2015 
Herr Osterwald möchte zum Top 10 Satz 1 folgendes erklären:  
Die Begehung in der Langen Straße in Groß Schwarzlosen ist nicht von ihm beantragt.  
Sein Antrag bezog sich auf die Anwesenheit bei der Begehung. 
Die Ortsbürgermeisterin stellt somit die Niederschrift fest. 
 
TOP 4: Einwohnerfragestunde 
Die Ortsbürgermeisterin begrüßt den Gast Herrn Max Röhr vom KinderStärken e.V. 
Er informiert die Ortschaftsräte über das Projekt „Familienchancen Tangerhütte“ und bittet um Un-
terstützung bei der Terminbekanntgabe von geplanten Elterntreffs und der Durchführung dieser 
Treffen in den Mehrzweckräumen. 
 
TOP 5: Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
entfällt - Es wurden keine Beschlüsse gefasst. 
 
TOP 6: Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

entfällt - Es wurden keine Beschlüsse gefasst. 
 
TOP 7: 1. Änderung der Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte zur Umlage  

der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände "Tanger", "Uchte" und " 
Untere Ohre"   

BV 316/2015 
Die 1. Änderung ist von den OR-Mitgliedern zu Kenntnis genommen. 
Der Ortschaftsrat stimmt mehrheitlich für die 1. Änderung. 
 
Abstimmungsergebnis: 3 Ja Stimmen, 2 Nein Stimmen 
 
TOP 8: Vergabe von § 7 Mittel  
Die Ortsbürgermeisterin teilt mit: Die Stühle für die Mehrzweckräume sind geliefert, die Rechnung 
eingereicht worden. 
 
TOP 9: Diskussion/ Anhörung der überarbeiteten Straßenausbaubeitragssatzung 
Herr Otto kritisiert den Wortlaut in §2 Punkt 1. Er möchte wissen welche Verwaltungskosten in §2 
Punkt 10 gemeint sind. Zu §3 (4) beanstandet er die hälftige Zuschussteilung. Es wird hinterfragt 
warum Bushaltestellen enthalten sind (§5) und kritisiert, dass der der Flächeninhalt der Grundstücke 
als Berechnungsgrundlage dient. 
Die Ortsbürgermeisterin gibt die Anfragen an die Stadt weiter. 
 
TOP 10: Informationen der Ortsbürgermeisterin 
Frau Braun informiert die Ortschaftsräte über die Eigentumsumschreibung eines Grundstückes in 
Groß Schwarzlosen laut Bescheinigung Urkunden-Nr.: 1642/2015 an Thomas und Susann 
Schwarzlose sowie die Eigentumsumschreibung eines Grundstückes in Stegelitz laut Bescheini-
gung Urkunden-Nr.: 1760/2015 von Torsten Bengsch an David Wiegleb und Anne Martin. 
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Die Ortsbürgermeisterin verliest das Schreiben von Herrn Bohm zu den Freibädern der EG und in-
formiert die Ortschaftsräte, dass keine neue Ausschreibung zu den Kiosken erfolgt. 
 
Frau Braun bedankt sich bei Frau Elvira Zuchowicz für die gute Zuarbeit zur bei den Anfragen zur 
Beräumung auf dem Friedhof Lüderitz sowie im „Fettbacker Park“ Groß Schwarzlosen. 
Die Ortschaftsräte wurden von der Ortsbürgermeisterin über 2 Angebote für 2016 zu Arbeiten auf 
dem Friedhof Lüderitz informiert (Baumschnitt 70 Bäume, Zaunteile). 
 
Frau Braun stellt fest, dass am „Fettbacker Park“ in Groß Schwarzlosen im Grabenbereich noch 
Totholz zu beseitigen ist. Herr Otto bestätigt das. 
 
Die Ortschaftsräte erhalten von der Ortsbürgermeisterin folgende Informationen: 

- 10 Wohnungen sind in Groß Schwarzlosen laut SWG im Leerstand. 
- Termin der Seniorenweihnachtsfeier: 11.12.15 
- Das 1 „Bürgercafe“ ist erfolgreich mit ca. 50 Teilnehmern durchgeführt worden.  

Frau Braun bedankt sich im Namen der Bürger bei Herrn Stute für die schnelle Ausführung der Re-
paraturarbeiten an der Straßenbeleuchtung. 
Der Ortschaftsrat bedankt sich bei Herrn Brohm, dass zum Adventsmarkt der Tannenbaum im Ort 
beleuchtet / geschmückt ist. 
 
Frau Braun stellt fest, dass für die Grundschule Stapelstühle benötigt werden. 
Weiterhin stellt sie den Antrag auf Einbau einer Schiebetür zur Abgrenzung des hinteren Bereiches 
im Speiseraum des Schulgebäudes.  
 
TOP 11: Anfragen und Anregungen 
Herr Otto informiert die Ortschaftsräte über seine Teilnahme an der Sitzung des Zweckverbandes 
„Breitbandausbau“ am 10.11.2015 in Stendal und die dort erhaltenen Informationen. 
 
Die Ortsbürgermeisterin schließt den öffentlichen Teil der Sitzung.  
 
 


